

## 交换心得 —— 东华，在最美的年华遇见你

吉林大学

戈樱淼

2013年是一个很特殊的年份，这一年我作为交流生来到了台湾，进入东华大学开始了为期半年的交流学习。很庆幸自己能和其他的2位同学一起在台体味交流生的学习生活，在台湾一学期的交流让我看到了两岸在教学、考核、课程学习上的不同模式，同时也开阔了眼界，提高了自身的综合素质。

每个人都不知道他一生中有多少惊喜在等着他，就像我从来没想到有一天能有机会可以在台湾生活四个月。很感谢这次的台湾之旅，让我收获良多，在即将离开的日子，想用这篇心得来回顾一下我的美妙台湾之旅。

其实，在我看来大陆学生来台，与其说是学习，不如说是感受，交流生这一称谓本身就表达了其象征性的意义，我们每一个来自大陆的孩子都是一个符号，我们向台湾同胞展现大陆年轻人的风貌，同时，又带着对台湾体验与领悟回到大陆，成为促进两岸融合的点点滴滴。罗大佑有一首歌的歌词是“朋友之间越来越有礼貌，是因为大家见面越来越少……”，而如果见面越来越多呢？不会不礼貌，只会更多的了解。半年的交流生活即将结束，我突然感觉到我真的离台湾近了。两岸，不可能走上急功近利的政治或军事上的统一，而要走上柔化的人性的心灵统一之路，这虽艰难，却持久而稳固。台湾，小地方，确实考验海峡两岸中国人智慧的大舞台。

台湾的人文特色，台湾风光迤迤，民风淳朴，美食荟萃，整个城市时尚而又不失传统，给我留下了深刻的印象。宝岛台湾土地面积有限，街道狭窄，人口密度也较大。但是街道上川流不息的人群和车辆井然有序。台湾服务业的态度特别好，不论是酒店服务员、商场售货员还是租车司机，十分热情有礼，展现出了很高的职业素养，无论用餐购物心情都十分愉快。

台湾一行给我留下了深刻的记忆，正所谓一衣带水宝岛行，二岸子孙牵手今，同根同族炎黄孙，来日山河重相会，亿万赤诚中国心。衷心的期望海峡两岸能进一步增进了解，加强合作与交流。

再说说在台湾的旅行。我觉得旅行与生活最大不同之处，就是旅行会让你拥有更细腻和丰富的感受去看世界，如果我没有离开家，就永远不会知道外面的人怎样去生活，就不知道原来人可以这样生活。一段好的旅行，就是让人没有烦恼，不被烦心琐事所牵绊，心和大脑会放的很空。给自己一个理由去用新的视角看这个不同的世界。我从来不去想这次要看哪些景点，哪些博物馆，哪些地方一定要照相。简单的做些攻略就微笑的颠颠的出发了。因为旅行的意义和目标其实很简单，就是：更好的去认识自己和感受别处的美好。

这半年，我学会了旅行，而不是旅游。那些无可名状的精度和纬度组成的坐标点见证了我心灵的成长。离开熟悉的地方，走在陌生的街道上，看着陌生的面孔和景色，那种新鲜感和兴奋，只有你在路上，你才知道。我已经爱上在路上的感觉。只有不停的走。不停的感受世界的不同。才有最真实的存在感。才有更谦卑的态度和更豁达的心智。

交换生这些日子，感谢它给予我不同的感受。他们一针针一线线编制成了我最完美的 24 岁。我学会沉下心来，去阅读，去经历。不害怕走弯路，不害怕失败，不害怕成功可能还很遥远。我只想按照自己的脚步向前走，不是因为别人休学了去旅行所以你也要去旅行，不是因为大家都在出国所以你也非要出走国门。不去管别人的看法，用力去生活，用心去经历，才能有丰富而有厚度的人生。

交换生半年，感谢它给予我勇气去做梦。尽管前途茫茫，但我知道我的人生一定会很精彩。不追求荣华富贵，不追求功成名就，只追求在自己的小世界里我的脚步不会停下来。只要不后退，再慢的前进也是前进，再多的挫折也不该是我们努力的终结点。去相信，自己可以，明天会更好，你的明天才真的会更好。

算起来，我们也走了不少地方了，台湾标志性的地方，我们都有到过：花莲、台北、台南、台中、阿里山、垦丁……台湾的自然景观虽说没有大陆的壮观、震撼人心，但不同的地方，景色有不同的感触，抱着欣赏的态度去感受大自然的美丽，一样让人感动。台湾对自然景观的保护做得不错，环保意识也很强，不论是市区还是风景区，地面都是很干净的。这点很不错！

台湾的旅游也确实做的不错，在一些交通枢纽站都会提供一些免费的观光地图，非常适合我们这些学生和一些喜欢自助游的背包客。

一学期的台湾生活结束了，有太多的感触，也许只有亲身经历过才能真正明白，这段特别的经历我们将好好的珍藏！希望更多的大陆交换生能到台湾进行交流学习，也希望更多的台湾交流生来到我们大

陆，让我们互相学习，互相进步！